
ATA DA REUNIÃO INAUGURAL DO CONSELHO PARTICIPATIVO DA 
MICRORREGIÃO DE ÁGUAS E ESGOTO DO ESTADO DO ESPÍRITO SANTO – 
MRAE/ES  

Aos vinte e dois dias do mês de fevereiro de 2024, às 14h00, no auditório do BANDES, 
no 10º andar, situado à Av. Princesa Isabel, 54 - Centro, Vitória – ES, reuniu-se o 
Conselho Participativo do Colegiado Regional da Microrregião de Águas e Esgoto do 
Estado do Espírito Santo -MRAE/ES, nos termos da Lei Complementar nº 968, de 14 de 
julho de 2021, conforme convocação enviada no grupo de Whatshapp dos membros do 
Conselho. Estiveram presentes os seguintes representantes: Titulares representantes 
da ALES: Gedaias Freire da Costa, Merci Pereira Fardin e Adailson Freire da Costa, 
Titular representante do SINDAEMA: Fábio Giori Smarçaro, Titular representante da 
ABES/ES: Lorena Olinda Degasperi Rocha e o Suplente: Ricardo Franci Gonçalves, 
Titular da Federação Metropolitana do Movimento Popular da Grande Vitória - FEMMP-
GV: Marcello Rosa da Costa e o Suplente: Dólar da Paixão, Titular representante da 
CUT: Leila Issa Vilaça e o Suplente: Orlando Zardo Junior, Titular do Movimento 
Nacional dos Objetivos de Desenvolvimento Sustentável: Denice Silva Gonçalves e o 
Suplente da Associação Nacional dos Serviços Municipais de Saneamento – 
ASSEMAE: Militino Nunes Souza Silva. Além dos membros do Conselho Participativo, 
acompanharam a reunião, como convidados, representantes da Secretaria de 
Saneamento, Habitação e Desenvolvimento Urbano do Estado – SEDURB, Sr. Marcus 
Antônio Vicente – Secretário de Saneamento, Habitação e Desenvolvimento Urbano, 
neste ato como Presidente em Exercício da MRAE/ES, Sérgio Henrique Vieira Rabello, 
neste ato como Secretário Geral da MRAE/ES, Carlos Cerqueira Guimarães, Max 
Daibert de Castro Sales e Fernanda dos Santos Pinto Magalhães. 

A reunião foi iniciada às 14h05 pelo Secretário Geral da Autarquia da MRAE/ES, Sr. 
Sérgio Henrique Vieira Rabello, dando as boas-vindas a todos os presentes e anunciado 
a seguinte pauta da reunião: Abertura, Estrutura da MRAE, Base Legal do Conselho, 
Apresentação dos Membros, Posse dos Membros, Apresentação do Calendário de 
Reuniões do Colegiado Regional e Comitec e Informes Gerais. A seguir, convidou o 
Presidente em Exercício da Microrregião de Águas e Esgoto do Estado do Espírito Santo 
– MRAE/ES, o excelentíssimo senhor Secretário de Saneamento, Habitação e 
Desenvolvimento Urbano, Marcus Antônio Vicente para a abertura e a fala de boas-
vindas e a apresentação da estrutura de governança da MRAE/ES. O Secretário, e na 
ocasião, Presidente em exercício da MRAE/ES, Marcus Antônio Vicente deu as boas-
vindas e apresentou a estrutura de governança da MRAE/ES.  

Após a fala do Presidente em Exercício da MRAE/ES e dando seguimento às atividades, 
o Secretário Geral, Sr. Sérgio Henrique Vieira Rabello apresentou e explicou os artigos 
referentes ao Conselho Participativo dispostos na Lei Complementar 968/2021 e no 
Regimento Interno Provisório da MRAE/ES, que são: elaborar propostas para 
apreciação das demais instâncias da autarquia intergovernamental; apreciar matérias 
relevantes previamente à deliberação do Colegiado Regional; propor a constituição de 
Grupos de Trabalho para a análise e debate de temas específicos; convocar audiências 
e consultas públicas sobre matérias sob sua apreciação e escolher por maioria simples 
um de seus membros para coordená-lo. 

Após a fala do Secretário Geral, tomaram posse os respectivos membros e conselheiros 
em questão, concluído assim a estrutura de governança da MRAE/ES, conforme abaixo: 
Titulares representantes da Assembleia Legislativa – ALES, Gedaias Freire da Costa, 
Merci Pereira Fardin e Adailson Freire da Costa; Titular representante do SINDAEMA,  
Fábio Giori Smarçaro e a Suplente Wanusa Santos Correa; Titular representante da 
FAMOPES, Mário Cesar do Nascimento Moreira e o suplente Maxwell Miranda de 
Almeida; Titular representante da ABES/ES, Lorena Olinda Degasperi Rocha e o 
Suplente Ricardo Franci Gonçalves; Titular da Federação Metropolitana do Movimento 
Popular da Grande Vitória - FEMMP-GV, Marcello Rosa da Costa e o suplente Dólar da 



Paixão; Titular representante da CUT, Leila Issa Vilaça e o suplente Orlando Zardo 
Junior; Titular representante Instituto Jacarenema, Petrus Lopes Verol Sousa e o 
Suplente Giordano Mendes Roldi; Titular do Movimento Nacional dos Objetivos de 
Desenvolvimento Sustentável, Denice Silva Gonçalves e a suplente Luciana Barcelos 
Casate; Titular da Associação Nacional dos Serviços Municipais de Saneamento – 
ASSEMAE, Sebastião Demuner e o suplente Militino Nunes Souza Silva. 

Após a posse dos membros do Conselho Participativo, o Secretário Geral apresentou o 
Calendário de Reuniões Ordinárias do Colegiado Regional e do Comitec para 2024, nos 
moldes do Art. 29 do Regimento Interno Provisório, explicando que o Conselho 
Participativo deverá montar o seu próprio calendário e comunicar ao Secretário Geral. 
Informou também que, as reuniões do Colegiado Regional e do Comitê Técnico são 
abertas aos membros do Conselho Participativo. 

A seguir, conforme Art. 14 da Lei Complementar 968/2021, o Secretário Geral explicou 
sobre a escolha do Coordenador do Conselho Participativo que deve ser escolhido por 
maioria simples um de seus membros para coordená-lo. Após o debate entre os 
membros e por unanimidade dos presentes, foi escolhida a titular representante da 
ABES/ES, Lorena Olinda Degasperi Rocha para Coordenação do Conselho 
Participativo e, como auxiliar de Coordenação o titular representante da ALES, Sr. 
Gedaias Freire da Costa. 

O Secretário-Geral conduziu o último item de pauta, dando os informes gerais. Falou 
sobre os treinamentos que serão fornecidos pela SEDURB através da consultoria 
contratada com a Fundação Escola de Sociologia e Política de São Paulo - FESPSP, 
informes sobre o Regimento Interno do Conselho, informou sobre a estrutura interna da 
MRAE e sobre o Processo de Concessão do SAAE de Sooretama. Quanto a esse último 
item, o Coordenador informou que disponibilizou todo material fornecido e propôs uma 
apresentação virtual do projeto pela prefeitura de Sooretama aos membros do Comitec 
em conjunto com os membros do Conselho Participativo no dia 28/02 as 15h, que foi 
abonado pelos presentes.  

Ao final, abriu a palavra para manifestações dos presentes, que tiraram suas dúvidas e 
propuseram melhorias nos procedimentos de análise de processos que futuramente 
serão enviados ao Conselho Participativo.  

Feitas as falas de agradecimento, a reunião foi encerrada e a presente ata segue 
validada e assinada pelo Secretário-Geral e pela Coordenadora do Conselho 
Participativo. 
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